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Η πανήγυρη του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού 
Αγίας Φωτεινής Νέας Σμύρνης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Σμύρνης

Πανηγύρισε την Κυριακή της Σαμαρείτιδος, 18 Μαΐου, 2025 ο 
Ιερός Μητροπολιτικός Ναός Αγίας Φωτεινής Νέας Σμύρνης.
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Το πρωί της Κυριακής ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φιλίππων κ. Στέφανος 
χοροστάτησε στον Όρθρο και προέστη της πολυαρχιερατικής θείας Λειτουργίας 
που ακολούθησε συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Λήμνου 
κ. Ιεροθέου και Νέας Σμύρνης κ. Συμεών.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φιλίππων στην ομιλία του, αφού ευχαρίστησε τον 
επιχώριο Ποιμενάρχη, Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Νέας Σμύρνης κ. Συμεών για 
την ευγενική σκέψη και πρόσκληση να τους προσκαλέσει στις εκδηλώσεις ώστε να 
συμπανηγυρίσουν και να συλλειτουργήσουν όλοι μαζί την αγία Φωτεινή, εξήγησε 
τον λόγο για τον οποίο είναι ιδιαιτέρως συγκινημένος.



«Σε αυτό τον Ναό αναγνώσθηκε το Συνοδικό Γράμμα για την αγιοποίηση του 
εθνοϊερομάρτυρος Χρυσοστόμου και των συν αυτώ, καθώς επίσης και το ότι ο 
Χρυσόστομος ο Β’ ο Χατζησταύρου υπήρξε διάκονος του Μητροπολίτου 
Χρυσοστόμου Καλαφάτη στη Δράμα και μετέπειτα Μητροπολίτης Φιλίππων κατά 
τη χρονική περίοδο από το 1924 έως το 1962. Ήταν αυτός που μερίμνησε για την 
αποκατάσταση των προσφύγων στην Ελλάδα, αφού ήδη τους είχε προστατέψει από 
βιαιότητες στη Μικρασία.

Κανείς από τους ευαγγελιστές δεν καταγράφει το γεγονός της συνάντησης του 
Ιησού με τη Σαμαρείτιδα, εκτός από τον Ιωάννη, ο οποίος με κάθε λεπτομέρεια 
περιγράφει το γεγονός της συνάντησης στο τέταρτο κεφάλαιο του Ευαγγελίου 
του, κάτι που σημαίνει ότι ήταν παρών σε όλο το γεγονός, τόσον αυτός όσο και 
άλλοι μαθητές του Κυρίου.

Το πηγάδι του Ιακώβ υπάρχει δεκαοκτώ αιώνες πριν από τον ερχομό του Χριστού 
στον κόσμο. Τους Σαμαρείτες δεν τους ήθελαν, καθώς λόγω του συγκρητισμού που 
είχαν αποδεχθεί, είχαν γίνει ειδωλολάτρες, σε αντίθεση με τους Ιουδαίους, που 
ήταν οι πλέον σταθεροί στην πίστη των πατέρων τους. Ανάμεσα στις δύο περιοχές 
της Παλαιστίνης βρίσκεται η Συχάρ.

Γίνεται δέκτης της σπουδαιότερης θεολογίας που θα μπορούσε να δεχτεί κάποιος 
άνθρωπος. Ζητάει νερό, Αυτός που “εν ύδασι την γην” εκρέμασε. Κατά την 



επιστήμη της εποχής, η γη ήταν επίπεδη και με κάποιο τρόπο τα νερά 
“κρέμονταν”. Αυτός ο διάλογος δείχνει την καθαρότητα της καρδιάς της 
Σαμαρείτιδος, όπως το νερό που αντλούσε από το πηγάδι, παρότι το παρελθόν της 
δεν ήταν και τόσο καθαρό.

Ποιο, όμως, είναι το σωστό; Που να πιστεύουμε τον Θεό; Πνεύμα ο Θεός, και «όπου 
θέλει πνεί». Η Άκτιστη Χάρη επιτρέπει στο Άγιο Πνεύμα να βρίσκεται παντού και 
παντού να δοξάζεται ο Θεός.

Έγινε ίση με τους Αποστόλους, και καθότι πολύτεκνη, μαρτύρησε με όλες τις 
αδελφές της και τα δύο παιδιά της. Όπως μαρτύρησαν και τόσοι Μικρασιάτες και 
Πόντιοι, των οποίων αύριο τιμούμε την Γενοκτονία, στις 19 Μαΐου.

Ας κοιτάξουμε την ψυχή μας, την καρδιά μας, το σώμα μας για να είμαστε 
θαρραλέοι, γενναίοι για να ομολογούμε τον Χριστό, ο Οποίος είναι “χθες και 
σήμερον ο αυτός και εις τους αιώνας”», ανέφερε.



Κατακλείοντας το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φιλίππων 
ευχαρίστησε τους πολιτικούς άρχοντες και τα παιδιά που με τόση υπομονή 
παρέστησαν στη θεία Λειτουργία, κάποιο από αυτά να γίνει κάποτε… αγία 
Φωτεινή, άγιος Φωτεινός και άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος!

Προ του «Δι᾽ ευχών» ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Σμύρνης κ. Συμεών 
ευχαρίστησε πάλι τους δύο Αρχιερείς που αποδέχθηκαν την πρόσκληση και ήρθαν 
στην φετινή Πανήγυρη από τις δύο ακριτικές όσο και ιστορικές τους Μητροπόλεις.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Πανηγυρικός Εσπερινός του Μητροπολιτικού Ναού 
Αγίας Φωτεινής Νέας Σμύρνης
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